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CUESTIONARIO CEMOP BARÓMETRO DE INVIERNO 2023/24 
 
 
Nº Cuestionario (a rellenar en codificación)  
Municipio (anotar literal por el entrevistador y codificar posteriormente) …………………………  
Comarca (a rellenar en codificación) …………………………  
Tamaño de hábitat (a rellenar en codificación) ………………………… 
 

 
 
 
 
Buenos días/tardes. El Centro de Estudios Murciano de Opinión Pública de la 
Universidad de Murcia (CEMOP) está realizando un estudio sobre diversos temas de 
actualidad. Por este motivo solicitamos su colaboración y se la agradecemos 
anticipadamente. 
 
Este teléfono ha sido seleccionado al azar mediante métodos aleatorios. Le garantizamos 
el absoluto anonimato y secreto de sus respuestas en el más estricto cumplimiento de las 
leyes sobre secreto estadístico y protección de datos personales. 
 
 
 

 
Para saber si puedo hacerle esta entrevista, antes tengo que preguntarle si está Ud. empadronado(a) en 
este municipio.  
(Si………….........1 continuar entrevista)  
(No…………...… 2 fin de la entrevista) 
 
CUOTAS 
 
SEXO (Entrevistador/a: Anotar. Una respuesta)  
Hombre 1 
Mujer 2 
 
¿PODRÍA DECIRME CUÁL ES SU EDAD, POR FAVOR?  
(Entrevistador/a: Una respuesta) Anotar la edad exacta: ____ 
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1.- Para comenzar, ¿cómo calificaría Ud. la situación política actual de la Región de Murcia: Muy buena, buena, 
regular, mala o muy mala? (Entrevistador/a: Una respuesta)  
 
Muy buena  1 
Buena   2 
Regular   3 
Mala   4 
Muy mala  5 
(NO LEER) No sabe 8 
(NO LEER) No contesta   9 
 
2.- Y, ¿Cree Ud. que, dentro de un año, la situación política de la Región de Murcia será mejor, igual o peor que 
ahora? 
 
Mejor   1 
Igual   2 
Peor   3 
(NO LEER) No sabe 8 
(NO LEER) No contesta   9 
 
3.- Y, ¿cómo calificaría Ud. la situación económica actual de la Región de Murcia: Muy buena, buena, regular, 
mala o muy mala? (Entrevistador/a: Una respuesta) 
 
Muy buena   1 
Buena    2 
Regular    3 
Mala    4 
Muy mala   5 
(NO LEER) No sabe  8 
(NO LEER) No contesta  9  
 
4.- Y, dentro de un año, cómo cree Ud. que será la situación económica de la Región de Murcia: ¿será mejor, 
igual o peor que ahora? 
 
Mejor   1 
Igual   2 
Peor   3 
(NO LEER) No sabe 8 
(NO LEER) No contesta   9 
 
5.- En su opinión, ¿cuál cree Ud. que es el principal problema que tiene nuestra Región en estos momentos? 
(Entrevistador/a: no sugerir. una respuesta) 
 
6.- Y, pensando en 2024, ¿cuál sería para Usted la principal política pública, proyecto o medida a la que el 
Gobierno regional debería dar mayor prioridad o destinar una mayor inversión? (Entrevistador/a: no sugerir. 
una respuesta) 
 
7.- Se han cumplido 100 días desde que asumió el actual gobierno regional. ¿Cómo calificaría Usted la gestión 
que ha realizado en estos 100 primeros días el Gobierno de la Región de Murcia: muy buena, buena, regular, 
mala o muy mala? (Entrevistador/a: Una respuesta)  
 
Muy buena    1  
Buena    2  
Regular     3  
Mala     4  
Muy mala    5  
(NO LEER) No sabe   8  
(NO LEER) No contesta    9 
 
8.- Y ¿Cómo valora Usted para los intereses de la Región de Murcia al actual gobierno de coalición formado por 
el Partido Popular y Vox?: de manera muy positiva, bastante positiva, regular, bastante negativa o muy negativa? 
(Entrevistador/a: Una respuesta)  
 
Muy positiva    1  
Bastante positiva   2  
Regular     3  
Bastante negativa   4  
Muy negativa    5  
(NO LEER) No sabe   8  
(NO LEER) No contesta    9 
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9.- ¿Y cómo calificaría Usted la actuación política que está teniendo el PSOE de la Región de Murcia en la 
oposición: muy buena, buena, regular, mala o muy mala? (Entrevistador/a: Una respuesta)  
 
Muy buena    1  
Buena     2  
Regular     3   
Mala     4  
Muy mala    5  
(NO LEER) No sabe  8  
(NO LEER) No contesta   9  
 
10.- ¿Y la coalición Podemos-Izquierda Unida-Alianza Verde? (Entrevistador/a: Una respuesta)  
 
Muy buena    1  
Buena     2  
Regular     3  
Mala     4  
Muy mala    5  
(NO LEER) No sabe   8  
(NO LEER) No contesta   9  
 
11.- Suponiendo que mañana se celebrasen elecciones autonómicas, es decir, a la Asamblea Regional de Murcia, 
¿a qué partido votaría Usted? (Entrevistador/a: no sugerir) 
 
Partido Popular    1 
Partido Socialista    2 
Podemos-Izquierda Unida-Alianza Verde 3 
VOX     4  
Otros, cuál (anotar literal)   5  
En blanco/nulo    96 
No votaría    97 
No lo tiene decidido   98 
No contesta    99 
 
12.- (Sólo para los que no citan partido. Preguntar a códigos 96. En blanco/nulo, 97. No votaría, 98. No sabe, 
y 99. No contesta). En todo caso, ¿por qué partido siente Usted más simpatía o lo considera más cercano a sus 
ideas? (Entrevistador: no sugerir. una respuesta)  
 
Partido Popular    1 
Partido Socialista    2 
Podemos-Izquierda Unida-Alianza Verde 3 
VOX     4  
Otros, cuál (anotar literal)   5  
Ninguno     97 
No contesta    99 
 
13.- Le voy a citar a continuación los nombres de algunos líderes y lideresas y le agradecería que me indicara los 
sentimientos qué le despierta cada uno o una. Puntúelos de «0» a «10», sabiendo que el 0 significa que le 
despierta sentimientos de «antipatía y rechazo», y el 10 que tiene hacia él o ella sentimientos de «simpatía y 
adhesión». Líderes a evaluar (rotar). (Entrevistador/a: Lea cada nombre. Anote si lo conoce o no, y pregunte a 
continuación la valoración para cada uno de los conocidos). Líderes a evaluar (a rotar) 
 

  

A. Conocimiento B. Valoración 

Conoce 
1 

No 
conoce 

2 

No 
contesta 

99 
Puntuación 

0-10 

No 
sabe 
98 

No 
contesta 

99 
Santiago Abascal             
José Ángel Antelo             
Alberto Núñez Feijóo             
José Vélez       
Yolanda Díaz             
Fernando López Miras             
María Marín             
Pedro Sánchez             
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21.- Para ir terminando, le voy a hacer unas preguntas del escenario nacional. Como sabe, en España se ha 
formado gobierno de manera muy reciente. ¿Cómo valora Usted para los intereses de España al actual gobierno 
de coalición formado por el Partido Socialista y Sumar?: ¿De manera muy positiva, bastante positiva, regular, 
bastante negativa o muy negativa? 
 
Muy positiva    1  
Bastante positiva   2  
Regular     3  
Bastante negativa   4  
Muy negativa    5  
(NO LEER) No sabe   8  
(NO LEER) No contesta  9 
 
22.- La noticia que ha acaparado y acapara la atención en la política nacional es la propuesta de Ley de Amnistía 
registrada en el Congreso por el PSOE. ¿Cree Usted que esta propuesta se ha hecho con el único fin de lograr el 
apoyo de los partidos independentistas a la investidura de Pedro Sánchez, o que la propuesta se ha hecho con el 
propósito de mejorar la convivencia en Cataluña como ha defendido el presidente del gobierno? 
 
Para lograr el apoyo de los partidos independentistas a la investidura   1  
Para mejorar la convivencia en Cataluña       2 
(No leer) Por ambas razones, o por ninguna de estas razones    3 
No sabe          8 
No contesta         9 
 
23.- Esta propuesta de Ley de Amnistía ha supuesto movilizaciones en la calle por parte de los partidos contrarios 
a la tramitación de la Ley. ¿Está Usted a favor o en contra de este tipo de movilizaciones sociales en contra de la 
Ley de Amnistía? 
 
A favor    1 
En contra   2 
(No leer) Ni a favor, ni en contra 3 
No sabe    8 
No contesta   9 
 
24.- Para terminar con este tema, es un comentario común decir que existe mucha polarización política en 
España. ¿Quién cree Usted que es el principal responsable del incremento de esa polarización en España? ¿Los 
líderes y partidos políticos con sus mensajes, los medios de comunicación con el enfoque que dan a las noticias, 
o la ciudadanía con sus acciones en protestas o sus comentarios en las redes sociales? 
 
Líderes y partidos   1 
Medios de comunicación  2 
Ciudadanía   3 
(No leer) Otras respuestas  4 
No sabe    8 
No contesta   9 
  
25.- Cambiando de tema, el pasado mes la Princesa Leonor, al cumplir la mayoría de edad, juró la Constitución 
Española. ¿En qué medida, mucho, bastante, poco o nada, confía en que reúne las cualidades para, en su 
momento, ser Reina de España? 
 
Mucho  1 
Bastante  2 
Poco  3 
Nada  4 
NS  8 
NC  9 
 
26.- Y hablando de la institución monárquica, en una escala de 0 a 10, en el que el 0 es que siente poco 
identificado con la monarquía en España y el 10 es que siente muy identificado con la monarquía en España, ¿en 
qué punto de esa escala se situaría Usted? 
 
Escala  0-10 
No sabe  98 
No contesta 99 
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27.- Para finalizar estas preguntas sobre la Monarquía, si pudiese elegir en un referéndum la forma de gobierno 
en España, ¿Usted optaría por continuar con el régimen monárquico o votaría por cambiar a una república? 
 
Régimen monárquico      1 
Régimen republicano      2  
(No leer) Otras respuestas (no votaría, me da igual, ninguna)  3 
No sabe        8 
No contesta       9 
 
28.- Cuando se habla de política se utilizan normalmente las expresiones izquierda y derecha. En una escala de 
1 a 10 en la que 1 significa 'extrema izquierda' y 10 'extrema derecha', ¿en qué punto se situaría usted?  
 
29.- En España existen diversos partidos políticos que representan las distintas sensibilidades de la población. 
En una escala del 0 al 10, donde el 0 significa que respecto a ese partido tiene Usted sentimientos de «antipatía 
y rechazo» y el 10 significa que tiene sentimientos de «simpatía y adhesión», ¿cuáles son sus sentimientos 
respecto de los siguientes partidos políticos que le voy a nombrar? Partidos a evaluar (rotar) 
 
PSOE  0-10 NS 98 NC 99 
PP  0-10 NS 98 NC 99 
VOX  0-10 NS 98 NC 99 
SUMAR  0-10 NS 98 NC 99 
 
 
33.- ¿Recuerda Usted a qué partido votó en las últimas elecciones autonómicas, a la Asamblea Regional de 
Murcia, del 28 de mayo de este año 2023? (Entrevistador: No sugerir. Una respuesta)  
 
Partido Popular       1 
Partido Socialista       2 
Ciudadanos       3 
Podemos-Izquierda Unida-Alianza Verde    4 
VOX        5 
Movimiento Ciudadano de Cartagena    6 
Otros, cuál (anotar literal)      7 
No tenía edad       95 
En blanco/nulo       96 
No votó        97 
No recuerda/no sabe      98 
No contesta       99 
 
34.- ¿Cómo se define Ud. en materia religiosa: católico/a y acude a misa casi todos los domingos y festivos o al 
menos alguna vez al mes, católico/a, pero acude a misa menos de una vez al mes, creyente de otra religión, 
agnóstico/a, indiferente o no creyente, o ateo/a? 
 
Católico/a practicante (acude a misa casi todos los domingos y festivos o al menos alguna vez al mes) 1  
Católico/a no practicante (acude a misa menos de una vez al mes)     2  
Creyente de otra religión          3  
Agnóstico/a          4  
Indiferente, no creyente         5  
Ateo/a           6  
No contesta          9 
 
35.- ¿Podría decirme cuáles son los estudios oficiales de más alto nivel que usted ha cursado? Nos referimos a 
estudios ya finalizados de los que usted ha obtenido el correspondiente título. (Entrevistador: No sugerir. Una 
respuesta) 
 
Sin estudios    1 
Primarios    2 
Secundarios (ESO terminada)   3 
Secundarios (Bachillerato terminado)  4 
Formación profesional    5 
Universitarios     6 
Otros estudios no reglados    7 
No contesta    9 
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36.- ¿En cuál de las siguientes situaciones que le voy a nombrar se encuentra usted en la actualidad? 
(Entrevistador: leer. una respuesta. en caso de dos situaciones, pida la principal) 
 
Trabaja por cuenta propia        1 
Trabaja como funcionario o contratado en una administración pública   2   
Trabaja por cuenta ajena (pero no en una administración pública)   3 
Está jubilado/a o es pensionista       4 
En la actualidad está desempleado/a       5 
Está estudiando         6 
Tiene un trabajo doméstico no remunerado      7 
(No LEER) Cualquier otra situación       8 
(NO LEER) No contesta        9 
 


